

2020年广州市农业主导 品种和主推技术示范 推广现场培训举办

7月10日，由市农业技术推广中心主办，区农业技术推广中心承办的2020年广州市农业主导品种和主推技术示范推广现场培训在区农业技术推广中心高禾基地举办。全市各区农业技术推广机构技术人员及种植业科技示范户、专业合作社和家庭农场技术人员等90多人参加。

培训上，我区农业技术推广中心技术负责人通过现场展示互动的方式从作物类型、田间表现与品种特性等方面介绍了粮食和蔬菜等16个主导品种及2项主推技术的示范效果，并与参训人员进行了深入交流，当场解疑答惑。观摩学习对助力农业由增产导向转向提质导向，加快主导品种和主推技术的推广应用，推动粤港澳大湾区“菜篮子”建设，实现农业增效、农民增收的目标起到了积极作用。

目前，我区已进入夏收、夏种时期，区农业推广中心提出多个建议供各地参考。各镇（街）农业部门要高度重视、认真做好“双夏”工作，要指派专人负责指导农民进行夏收夏种，及时解决好“双夏”工作中出现的问题，保证“双夏”工作顺利进行。及时收获，做到成熟一块收获一块，防止因迟收导致倒伏和“树上花芽”，确保颗粒归仓。抓好季节，尽量避免寒露风对晚造的影响，全区总体要求在7月10日前播完“晚型种”，7月20日前播完“翻秋种”，在7月底8月初抛插，立秋前后完成夏插任务，保证晚稻在9月底10月初安全抽穗。

选用良种，可选用广州市主导品种——美香占2号、广丰香8号、粤禾丝苗等。要合理安排好人力、畜力和犁耙机具，尽量发挥机耕的优势，集中人力、畜力，争取早洋田、多沤田，做到田等秧。各地水利部门要及早合理做好用水计划，做到科学用水、节约用水，按照“先用活水，后用死水，一水多用”的原则，不要耽误农时季节，保证晚造生产用水需要。抓好秧苗的管理，做好病虫害的防治。